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Vi har modtaget henvendelse fra en lang række plejefamilier ansat i Helsingør 
Kommune i forbindelse med kommunens meddelelse om lønnedsættelse. 
 
Jeg vil indledningsvis tillade mig at citere et brev vi fra PLFs side skrev til social- og 
indenrigsminister Karen Ellemann i september 2015: 
 
”Jeg kender også de kommunale embedsmænd, der udsætter plejefamilier for dette 
valg. Der uden at blinke sender et brev med en ny kontrakt med en ny løn der er 
48.000-96.000 kr. lavere og en ordlyd der hedder, skriv under eller du er opsagt til den 
første og barnet flyttes til anden anbringelse.  
Men jeg forstår dem ikke. Jeg forstår ikke deres værdier, og jeg forstår ikke systemet.  
Jeg forstår ikke et system, der lader offentlige myndigheder gå ind i en families hjem, en 
familie man har bedt tage vare på et udsat barn i vores samfund, og true denne 
familie med at hente barnet ud, hvis man ikke afleverer penge til systemet. Jeg forstår 
ikke deres værdier.” 
 
Vi skal fra Plejefamiliernes Landsforenings side på det kraftigste protestere over den 
behandling, De udsætter de pågældende plejefamilier for. 
 
De pågældende plejefamilier har indgået aftaler med Deres kommune i en forventning 
om, at når man indgår aftaler med en dansk kommunal myndighed, så vil disse aftaler 
naturligvis blive respekteret. En forventning, man som borger i det land, der er kåret 
verdens mindst korrupte land, naturligvis må have, men som desværre er en smule naiv. 
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Vi finder det dybt problematisk, at De som offentlig myndighed anbringer udsatte børn 
og unge i velmenende og engagerede familier og efterfølgende, når disse familier har 
etableret relationer til disse børn og unge, går ud og meddeler en lønnedsættelse af 
de pågældende familiers løn. 
 
Ved den meddelte lønnedgang udsætter De ikke alene de pågældende familier for et 
helt urimeligt valg, grænsende til det usmagelige, De spiller også hassard med de 
udsatte børn og unges fremtid samt de pågældende familiers privatøkonomi.  
 
De henviser i Deres skrivelser til en af Kommunernes Landsforening udarbejdet 
vejledning.  
Jeg skal i den forbindelse gøre Dem opmærksom på, at KL er en privatretlig 
interesseorganisation, hvis vejledninger ikke retligt forpligter nogen og i særdeles ikke de 
omtalte plejefamilier. 
 
Vi er bekendt med, at det er KLs og de fleste kommuners opfattelse, at plejefamilier ikke 
er at betragte som ansatte i kommunerne, men alene arbejder på kontrakt. 
 
Vi skal tillade os at gøre Dem opmærksom på, at når en privatretlig kontrakt, af den 
ene part, ændres til ugunst for den anden kontraktpart, så er kontrakten at betragte 
som ophævet/opsagt. 
 
Det er således vores opfattelse, at De ved skrivelserne til plejefamilierne har opsagt 
samtlige plejefamilier og ophævet samtlige anbringelser. 
 
Vi skal samtidig gøre opmærksom på, at vi ikke kan anbefale plejefamilierne at indgå 
nye aftaler med Deres kommune med de ændringer, De prøver at presse dem til at 
acceptere. 
 
Afslutningsvis skal vi ikke undlade at påpege, at den samlede psykologiske 
fagvidenskab betoner vigtigheden af kontinuitet, stabilitet og tryghed i forbindelse med 
børns udvikling.  
 
Vi tillader os at undre os over, hvilken faglighed der ligger bag Deres handlemåde. 
 
Den handlemåde De og en række andre kommuner lægger for dagen betyder, at vi 
fra Plejefamiliernes Landsforenings side på det kraftigste advarer familier mod at blive 
plejefamilier i Danmark, så længe, der ikke er lovgivning, der sikrer plejefamiliernes 
retssikkerhed. 
 
Nærværende brev er fremsendt til de pågældende plejefamilier, til social- og 
indenrigsminister Karen Ellemann, Folketingets Socialudvalg og pressen samt sociale 
medier. 
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